

同心协力砥砺前进 共同建设美好新疆

——习近平总书记在新疆考察时的重要讲话引发热烈反响

“新疆各民族都是中华民族大家庭不可分割的成员”。
“56个民族拧成一股绳，保持定力、脚踏实地，同心协力、踔厉奋发，在党的领导下为实现第二个百年奋斗目标继续奋斗。”
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在新疆考察时的重要讲话在新疆广大干部群众中引发热烈反响。大家表示，一定要牢记习近平总书记嘱托，坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，共同团结奋斗、共同繁荣发展，同心协力、砥砺前进，共同建设美好新疆。

民族团结一家亲 文化润疆暖人心

“总书记，欢迎来到固原巷社区，我们社区是一个多民族聚居的民族团结大家庭……”习近平总书记在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，社区党总支书记阿孜古丽·克里木向习近平总书记详细介绍社区情况。

“习近平总书记指出，促进各族群众手足相亲、守望相助，共建美好家园、共创美好未来。”阿孜古丽·克里木说，近年来，社区一直在开展各种类型的“民族团结一家亲”活动，每年举行一次“百家宴”活动，来自各民族的家庭做拿手好菜，在居委会与其他家庭分享，促进相互了解，增加邻里情感。社区还定期举行“同唱一首歌”活动，让各族居民牢记党的恩情，维护民族团结。社区将贯彻好习近平总书记重要指示精神，守护好民族团结这一生命线，让居民的生活更和谐更幸福。

固原巷社区老人星光合唱团团长冯燕香说：“我们社区居民平时吃在一起、住在一起，唱歌跳舞在一起，就像一家人，不分彼此。我们要守护好民族团结，像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

博尔塔拉蒙古自治州博乐市北京南路社区老党员多力克·铁力汉说，新疆各族群众团结一心、和谐相处，老百姓的日子越

过越好。作为一名老党员，深深感受到新疆在党中央的正确领导下发生的翻天覆地变化，他将继续发挥老党员的作用，贡献一份力量。

“作为一名高校教师，我将按照习近平总书记要求，做好学史研史工作，结合新疆实际推进中华民族共同体基础性问题研究，为做好新时代党的民族工作提供学理支持。”新疆大学历史学院教授孟楠说，将坚持用正确的中华民族历史观教育引导各族群众特别是青年学生，以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动构筑中华民族共有精神家园。

文化认同是最深层次的认同，深入开展文化润疆意义重大。

习近平总书记考察自治区博物馆时，博物馆馆长于志勇做参观讲解。于志勇说：“习近平总书记特别亲切，和我们亲切交流互动。总书记到博物馆考察，对我们是一种莫大的鼓舞。我们要认真做好有关基础研究和历史文物价值阐发，完成好铸牢中华民族共同体意识这一光荣使命，让文物活起来，成为国际传播的名片。”

在博物馆参加《玛纳斯》说唱展示的苏来哈·艾山巴依激动地说，国家的政策越来越好，现在学习《玛纳斯》的人越来越多，很多人喜欢唱喜欢听。回去以后要把这一非物质文化遗产好好传承下去，让优秀传统文化发扬光大。

乡村振兴富百姓 对外开放谱新篇

在吐鲁番考察时，习近平总书记察看吐鲁番特色水果展示，了解当地发展葡萄特色产业、促进文旅融合发展等情况。

“习近平总书记来到我的家乡，了解家乡的特色产业，我感到非常自豪。”吐鲁番市葡萄产业发展促进中心副主任刘丽媛介绍，吐鲁番积极推进文旅融合、林旅融合，有效提升了林果产品

总书记祝福他们：“幸福生活日久天长！”

隔壁房间，一群垂髫少儿正背诵古诗词。看到习爷爷，孩子们神情并茂地将看家本领都拿了出来。《悯农》《三字经》《二十四节气歌》，最后还要唱一首《我爱北京天安门》。

总书记微笑倾听：“中华优秀传统文化教育抓早抓小、久久为功、潜移默化、耳濡目染，有利于夯实传承中华优秀传统文化的根基。”

维吾尔族居民阿布来提·吐尔逊一家老少，热情将总书记迎进家门。客厅里唠家常，问医疗、谈教育，说收入、话变迁。头疼脑热就在家门口的社区医院，老人社保也解决了大问题，孩子上学个个有奔头。

“这一个楼里头各民族的都有吧？”

“都有。汉族、维吾尔族、哈萨克族、回族、塔塔尔族……都是熟人，一起唠嗑嗑、走走路、唱唱歌，还跳广场舞，都好得很。”

街坊邻居有9个民族。总书记笑着说，能感受到社区里各民族其乐融融。

小区街巷，社区居民们簇拥着总书记，依依不舍。

“我们都是脚踏实地，实现一个又一个目标，解决一个又一个问题，积小胜为大胜。我们有定力、有韧性。56个民族拧成一股绳，同心协力，踔厉奋发，这样努力下去一定会更好。”

14日下午，在吐鲁番调研期间，总书记到了高昌区亚尔镇新城片区新城西门村，看了农产品加工企业。

乡村振兴如火如荼，产业振兴是其中的关键一环。对于祖祖辈辈靠种植葡萄为生的村民们来说，企业入驻村子，不仅解决了家门口就业，也破解了销路难题。

习近平总书记走进厂房。筛选区，村民们灵巧地将葡萄干筛选出优劣。葡萄干装箱待发，即将运往大江南北。同总书记交谈时，谈到未来的日子，她们眼里充满希望。

“要面向未来谋发展，通过发展更好增进团结、凝聚人心。”习近平总书记谆谆嘱托。

村广场上，一场篮球赛正激烈进行。总书记一来，村民们欢呼着涌过来。

“乡村振兴是我们继脱贫之后又一个农村奋斗目标，看到你们这个村的变化，我为你们取得的成绩感到高兴。中国的农村这十年经历了一个很不平凡的历程。我们接续奋斗，把中国绝对贫困问题解决了，这在全世界是一件了不起的事情。这证明了中国共产党好，中国特色社会主义好，证明了我们各民族人民群众是好样的！”

习近平总书记娓娓道来：“56个民族，一个也不能少。过去脱贫攻坚奔小康是这样，我们奔向第二个百年奋斗目标也是这样。在农村，在城市，在田间，在每一个岗位上，靠大家一起努力，我们一定会如期实现第二个百年奋斗目标。”

枝权上更加枝繁叶茂

12日下午，乌鲁木齐国际陆港区。习近平总书记站在一张巨大的地图前，久久凝视。

地处亚欧大陆腹地，连接两个大市场，铁路纵横、公路交错、航线密布。

曾几何时，新疆是“路到头、人到头、水到头、电到头、田到头”的边境之地，是“骆驼电报、驴马邮政”的荒芜之所。

“钢铁驼队”中欧班列，沿着昔日张骞凿空之路，过荒漠、闯戈壁，将西北边陲变成开放前沿。

这里的人们，对总书记在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学提出共建“丝绸之路经济带”倡议的那场重要演讲，如数家珍。

2014年习近平总书记来新疆考察，正是共建“一带一路”倡议提出半年之后。回首当时总书记的擘画，字里行间高瞻远瞩：“如果丝绸之路经济带建设起来，新疆将可能成为繁华的中心。不要说别的，乌鲁木齐现在是方圆1500公里最大的城市，到那时，将是一个怎样的景象？”

近一个月后，习近平总书记主持召开中央政治局会议明确提出，着力打造新疆丝绸之路经济带核心区。

通告

因第32届青岛国际啤酒节举办，崂山会场需占用道路。自2022年7月20日至2022年8月8日，苗岭路（云岭路至秦岭路段）南半幅道路实施封闭，由双向八车道改为双向四车道；梅岭东路（云岭路至秦岭路段）实施全程道路封闭。道路封闭期间，封闭区域禁止机动车通行。请广大交通参与者提前选择绕路通行。

特此通告

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

青岛市崂山区文化和旅游局

2022年7月15日

华中南路施工通告

因红岛华中南路（前阳村信号灯路口北340米至375米之间路段）新建路口拆除路中花坛施工占路，自2022年7月20日至2022年8月5日，该路段路中花坛西侧第一车行道实施封闭施工，过往车辆减速慢行。

因红岛华中南路（邵哥庄村信号灯路口北350米至390米之间路段）新建路口拆除路中花坛施工占路，自2022年7月20日至2022年8月5日，该路段路中花坛西侧第一车行道实施封闭施工，过往车辆减速慢行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队

2022年7月14日

青岛市公安局交通警察支队李沧大队 青岛财通城市更新有限公司 通告

唐河路-安顺路打通工程（遵义路-仙山路段）（非涉铁段）施工需要，安顺路（瑞金路以北）占用道路施工。施工时间为2022年7月18日至2022年12月31日。施工期间安顺路（瑞金路以北）道路半幅封闭，途经施工路段车辆请按交通标志、标线行驶，确保安全通行。

特此通告

2022年7月12日

众手足相亲、守望相助，共建美好家园、共创美好未来。

吐鲁番市高昌区亚尔镇新城片区新城西门村干部克力努尔·牙生说，这几年为了推进乡村振兴，村里不断拓展二、三产业，打造了红石榴文化广场、红石榴夜市，更好满足老百姓的物质和文化需求，也解决了当地百姓的就业问题。接下来，她和同事将按照习近平总书记重要指示，通过面对面了解群众诉求、着力解决老百姓的难题，提升老百姓的满意度。

阿克苏地区阿克苏市祥和里小区是阿克苏市首批改造的老旧小区之一。如今，小区面貌焕然一新，基础设施完善、环境优美、生活便利，各族群众满意度大幅提升。社区居民吐尼萨汗·伊敏说，习近平总书记时刻关心着我们新疆各族儿女，新疆快速发展。老旧小区改造以来，居住的环境有了很大的改观，生活在这里，获得感更足，未来的新疆将更美好。

在新疆兵团军垦博物馆，习近平总书记指出，兵团人铸就的热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取的兵团精神，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，要用好这些宝贵财富。

“习近平总书记的肯定，让我们深切感受到扎根兵团使命如山，责任重大。”新疆消防救援总队石河子市南子午路消防救援站政治指导员丁亚丽表示，将深植根在兵团这片热土，自觉将老一辈兵团人的崇高精神和价值追求代代传承，用不懈的奋斗、执着的坚守，继续书写扎根兵团、奉献边疆的青春故事。

新时代，兵团发挥了安边固疆稳定器、凝聚各族群众大熔炉、发展先进生产力和先进文化示范区的重要作用。

八师一四三团农一连指导员张备战说，今后将进一步牢固树立“兵地一盘棋”思想，坚持兵地一家亲、兵地心连心，做好兵地融合、民族团结，不辜负习近平总书记的殷殷嘱托。

新华社记者
(新华社乌鲁木齐7月16日电)

在推进的兵团改革。兵团负责同志介绍说，农牧一线职工收入较改革前增长32.2%。

习近平总书记深刻指出，“兵团改革以后，承包确权发证，给兵团人吃定心丸，让大家能够有长远打算，能够舍下本来谋发展。”

前往一四三团花园镇的路上，总书记透过车窗望向窗外。湛蓝苍穹之下，楼房掩映在绿意盎然之间，一个田园般的美丽家园。

花园镇广场，气氛热情如火。习近平总书记动情地对大家说：“从铸剑为犁开始，确实不容易啊，在一片荒凉的地方建起这么一座美丽的令人向往的城市。底子打得好，变化也越来越大，靠的是党中央的关心，靠的是几代兵团人的接续奋斗。”

“兵团的建设要不忘初心、牢记使命，我们最初建兵团是为了什么？保家卫国，屯垦戍边。要深化兵地融合，建设一个美好幸福家园，过上幸福美好的日子。”

血脉相连的家庭成员

新城西门村，房前屋后的墙壁也是画板，描绘了村民的所思所盼。考察时，一幅湘西十八洞村的壁画映入眼帘。

两个村是民族团结乡村振兴结对共建村。3000多公里的距离，挡不住他们像亲戚般常来常往。

湖南省对口帮扶的，正是村所在的吐鲁番市。村里的医务室也是援建的，当地负责同志告诉总书记，援疆项目里，医疗和教育最受乡亲们欢迎。

15日上午，习近平总书记先后会见接见了7批次新疆有关方面代表并合影，其中一场是援疆干部代表。

当总书记走进接见厅，掌声如雷。从队列一端，他一边挥手问候，一边缓步走向另一端。

来自五湖四海，为了同一个目标，走到一起、干在一起。望着为这片热土奉献心血的援疆干部，习近平总书记动情回忆在地方工作时，“福建对口昌吉，浙江对口和田”；“这个事业很有意义，发挥中国特色社会主义大协作精神，举全国之力，解决一些重大任务。参加过援疆任务的同志，受到了精神的、实践的洗礼和锻炼，为今后的发展打下坚实基础。期望你们在这里扎扎实实作出应有的贡献，也是一生值得自豪的贡献。”

在随后召开的汇报会上，总书记再一次谈到援疆工作。考察的视角，彰显新疆之于国家的分量：“做好新疆工作事关大局，是全党全国的大事。全党都要站在战略和全局高度认识新疆工作的重要性，加大对口援疆工作力度。”

站在战略和全局的高度，新疆的发展也深度融入国家发展全局之中。“一带一路”的新机遇，高质量发展的新动向，双循环的新优势……桩桩件件，新疆乘势而上。

自治区相关负责同志在汇报会上，深有感触地谈道：“新疆工作的实践证明，新时代党的治疆方略非常英明、完全正确，是指引新疆工作在错综复杂中守正创新，在矛盾风险中胜利前进的强大思想武器，是做好新疆工作的纲和魂。”

新时代新征程上，习近平总书记代表党中央对新疆提出新的期望和要求：“完整准确贯彻新时代党的治疆方略，加快建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆……”

善弈者谋势。新疆保持长期稳定，最重要的在人心。

“要坚持团结一致向前看，最大限度发挥广大干部群众在保稳定、促发展、促改革中的积极作用，注意倾听社会各界意见。只要是有利于改进工作、有利于长治久安的建议都要充分吸收，只要是反映民生困难、关系群众利益的声音都要及时回应。”

4天考察，走到哪儿，哪儿是沸腾的海洋。掌声、笑声、欢呼声激荡久远，很多群众激动得热泪盈眶。一位维吾尔族老人泪眼婆娑地挤到队伍前，紧紧握住总书记的手。

在学校、在社区、在村庄、在兵团，身着民族服装的各族干部群众簇拥着总书记，送了一程又一程。

人民日报记者 杜尚泽 杨明方 新华社记者 张晓松 朱基钗

(新华社乌鲁木齐7月16日电)

青岛西海岸新区自然资源局关于怀善环保产业基地建设项目规划及建筑方案进行批前公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对怀善环保产业基地项目建设规划及建筑方案进行批前公示，以保证利害关系人的知情权、参与权等，现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况：

建设单位：青岛兰德建筑工程有限公司

项目建设：怀善环保产业基地建设项目

建设地点：滨海街道办事处大花口村以东，204国道以北

设计单位：青岛城建设计院有限公司

公示阶段：规划及建筑方案

公示内容：规划用地面积为6142.9m²，地块现规划新建建筑一栋，总建筑面积为6165.41m²，其中地上建筑面积为5991.26平方米，地上建筑面积计算值为7860.09平方米，地下建筑面积为174.15平方米。建筑密度为46.79%，容积率为1.28，绿地率为5%，规划停车位24个。

二、公示及反馈方式：

长江东路443号福瀛大厦大堂，项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网一政务公开一区自然资源局一重点工

作一批规划批前公示”。

长江东路443号福瀛大厦投票箱，请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话：建设单位137918979；西海岸新区自然资源局85166673

四、公示时间：2022年7月19日至2022年7月25日

2022年7月16日